

# 我市成立首家村级农民工工会委员会

本报讯(记者 张莹莹 实习生 闫书御琳)8月30日上午,市总工会在辽阳县泉太镇老营村党性教育基地成立全市首家村级农民工工会组织。市人大常委会副主任、市总工会主席孙时光为“老营村农民工工会委员会”揭牌。

“老营村农民工工会委员会”的成立是市总工会组织建设的创新之举,也是服务农村农民工的务实举措。揭牌仪式上,市总工会向“老营村农民工工会委员会”赠送了图书。老营村农民工代表共同宣读“入会誓词”。辽阳县委主要领导,市总工会、辽阳县总工会等相关部门负责同志参加揭牌仪式。

老营村农民工工会主席刘丽雪表示,要努力学习工会业务知识,清楚工会能为农民工做什么,及时把工会的好政策宣传给农民工会员,维护好农民工的合法权益;积极做好免费技能培训、免费学历教育、法律援助、困难职工帮扶、无息贷款、职工互助保障、女职工免费健康体检、安全生产和劳动竞赛等工作,让工会的福利和温暖惠及所有会员。同时,还要全心全意为农民工服务,认真倾听他们的呼声,及时反映他们的诉求,虚心接受监督,全心全意为农民工兄弟姊妹服务。



市总工会向“老营村农民工工会委员会”赠送图书。本报记者 吴培民 摄

# 市发改委组织开展仙人河老工业区老旧社区改造情况梳理工作

本报讯 近日,市发改委组织开展辽源市仙人河老工业区老旧社区改造情况梳理工作,对建成于2000年以前、公共设施落后、影响居民基本生活、居民改造意愿强烈的住宅小区,按照属地原则,全面开展调查摸底,摸清符合认定标准的老旧小区的数量及户数、建筑面积、产权性质、建成时间等基本情况,进行登记造册。

我市2000年以前建成的仙人河老工业区建筑面积121.21万平方米,涉及居民2.28万户。此次工作详细梳理了国康小区、建行小区等75个仙人河老工业区老旧小区改造配套基础设施建设项目的基本情况。

目前,我市仙人河老工业区老旧小区改造情况及项目表已上报省发展改革委,待省汇总后上报国家。下一步,市发改委将积极争取国家和省允许我市调整仙人河老工业区搬迁改造实施方案,纳入更多老旧小区改造项目,得到国家和省更大支持,加快推进老旧小区基础设施建设,提高仙人河老工业区内人民的幸福指数。(筱祺)

# 市卫生健康委开展“健康关爱进校园”急救技能科普活动

本报讯(记者 于芯 实习生 闫书御琳)为庆祝辽源市第一届“城市节”、助力“健康中国、健康吉林、健康辽源”建设,8月28日,市卫生健康委与市教育局联合开展了“健康关爱进校园”急救技能科普活动,为市第四中学、志远高中的师生进行了急救知识培训,进一步增强了他们对突发事件的应对处理能力。

活动现场,市中医医院的专家用通俗易懂的语言,从心肺复苏、创伤急救和海姆利克急救技能等方面,为师生们进行了深入浅出的理论讲解和现场模拟演练心肺复苏操作,与师生分批进行了现场体验操作,现场气氛十分活跃。市第四中学学生徐璐说:“通过急救知识实践学习活动,使同学们提高了基本急救技能水平、增强了安全救助意识,大家受益匪浅。”

“健康关爱进校园”是面向全市初、高中学生开展的急救技能科普活动。活动于8月26日至9月8日期间,对全市13所初、高中开展循序渐进的系统提升青少年自救互救方面的技能培训,进而推动急救知识和技能在全社会的普及,提升全民健康素养水平。

# 市民政局、市慈善总会开展“圆梦大学慈善救助”活动

本报讯(记者 张莹莹)按照吉林省慈善总会的工作部署,近日,市民政局、市慈善总会开展2019年“圆梦大学慈善救助”活动。在省慈善总会、辽源佳诚集团的大力支持下,全市共救助低保家庭和“建档立卡”贫困户家庭普通本科以上大学考生161名,发放助学金48.3万元,助力寒门学子迈进大学校门,救助人数、救助金额创历年之最。

辽源佳诚集团情系辽源、热心公益、扶贫助学。为了让优秀学子不因家庭困难而辍学,集团今年出资10万元助力我市慈善助学工作,充分彰显了企业崇高的慈善情怀和高尚的社会责任感。

受到救助的同学和家长表示,要把党和政府的关怀、社会各界的关爱转化为自强不息、立志成才的动力,好好学习,早日成为祖国的栋梁,为家乡争光。市民政局、市慈善总会也希望社会各界继续关心、支持慈善事业,让扶贫济困、助人为乐的美德传遍辽源大地,为建设大美幸福辽源奉献一片爱心。

本报讯(记者 付晓娇)为庆祝中华人民共和国成立70周年,教育引导广大青少年不忘初心、牢记使命,大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,形成正确的世界观、人生观、价值观,增强中国特色社会主义道路、理论、制度、文化自信,为辽源发展振兴增添动力,8月30日,由龙山区关工委主办、龙山区教育局关工委和市第一实验小学承办的“传承红色基因、学习时代楷模、讲好辽源故事、争做时代新人”主题教育宣讲活动在市第一实验小学举办。

宣讲员李素梅以“听党话,从小做起,争做新时代好少年”为主题,以发生在青少年身边的好人、好事为切入点,动之以情、晓之以理,用极具亲和力的语言告诉学生们“千里之行,始于足下”,要从小心怀梦想,从小事做起,从细节做起,从现在做起,争做时代新人,永远听党话,永远跟党走。

学生代表宣讲的《孤胆英雄陈树堂》《赵一曼的故事》,家长代表宣讲的《天眼之父南仁东的故事》,无不打动了在场的每一位听众。

此次宣讲活动不仅将主题教育活动扎扎实实地开展起来,更将红色基因植于每个学生的心中。

# 龙山区传承红色基因 学习时代楷模

# 军旗在心中 创业展雄风

本报记者 张莹莹 实习生 闫书御琳

每当丁香花绽开那紫色的笑脸,大棚采摘园的游客便络绎不绝。看着天空中的柳絮如小精灵一般在风中舞蹈,秦世奎不由得露出一丝微笑。如今,秦世奎的大棚产业正稳步扩大,锦鲤养殖面积大约15000平方米,他俨然已经成为乡亲们眼中的“创业达人”。而这一切与他的军旅生涯有着密不可分的关系。

1995年末,18岁的秦世奎和同龄的众多热血青年一样,怀揣着军旅之梦,穿上绿军装,步入军营,守卫边疆,从此内蒙古赤峰市81820部队便是他的第二故乡。在军队期间,他严于律己、兢兢业业。1997年,秦世奎通过组织考验成为了一名光荣的共产党员。1998年底,秦世奎服役期满,依依不舍地结束了自己的军旅生涯。

退役后,刚刚20出头的秦世奎缺乏社会经验。他也从事了很多行业,搞过养殖、卖过蔬菜、开过出租车、跑过

运输……却屡屡失败,这一度让他很苦恼。好在军队练就了他钢铁般的意志,他下定决心一定要改变生活现状,闯出一番天地。

终于,秦世奎看到了农村发展的广阔天地。2012年,他组织十几个人成立了一支小工程队,承包辽源市周边一些乡(镇)的工程劳务。由于他带的工程队施工有质又有量、有品又有德,让客户非常满意和信赖,秦世奎的生意一点点地做大。

在事业逐渐步入正轨的同时,秦世奎也没有忘记家乡的父老。为了让更多的乡亲们也走上致富的道路,2016年,秦世奎注册了辽阳县众达农业开发有限公司,开始涉足大棚采摘、锦鲤养殖、花卉种植等项目。经过几年的发展,目前有温室大棚13栋,种植种类有樱桃、西瓜、西红柿、花卉等。同时,依托大棚开展旅游采摘项目。在政府政策的帮助下,秦世奎努力让1000余名农民增加了收入,解决了百余名村民的就业问题,年总产值达到90多万元。

2018年初,凌云乡党委、政府在致富带头人中择优担任,任命秦世奎为柳叶村村书记。党和政府的信任更加燃起秦世奎的斗志,以军人的风采,果断行事,迅速进入工作角色。自任村党支部书记以来,他积极协调关系,为村里贫困户改造房屋4座,修机耕路10公里,新建管涵5处,建公共卫生设施1处,使生他养他的故土旧貌换新颜。

在军人眼中,使命远远大于自己的生命。在秦世奎眼中,家乡的进步便是他的使命。如今,他仍在为家乡父老的脱贫致富而努力奋斗着。



# 东丰县文化助扶贫 温暖寄乡情

本报讯“互帮互助合作社,共同富裕结硕果。网店开到五大洲,鹿乡特产誉全球。”清脆悦耳的快板响起,东丰县那丹伯镇新华村的乡亲们齐聚小广场,过足了戏瘾,全县“文化助扶贫、温暖寄乡情”活动在这里拉开帷幕。

近日,由东丰县委宣传部主办、县文化旅游局承办、县文化馆协办的“文化助扶贫、温暖寄乡情”慰问演出活动走进那丹伯镇新华村,为当地百姓送去了丰富的文化盛宴。

上午10时,随着男女声二重唱《送给你》的歌声响起,整场演出正式拉开了序幕。歌曲《梨花颂》、群口快板《扫黑除恶定胜利》等丰富多彩的节目相继登台亮相。在1个小时的演出中,演员们将精心编排的歌曲、舞蹈、乐器演奏等文艺节目献给广大观众,而村民们也是激情飞扬,每逢精彩之处,欢呼声、喝彩声连成一片,每个人都直呼看得非常过瘾。

下一步,东丰县文化馆将在全县18个贫困村进行36场巡回演出,把更多精彩的节目和欢乐送到百姓家门口,进一步丰富广大农民群众的业余文化生活,大力宣传扶贫相关内容,全力推进文化扶贫工作深入开展。(刘永来 孙硕琳)

# 扶贫路上一个都不能少 双福村里欢乐多

赵博 本报记者 李及肃 摄影报道



扶贫医疗队的医生在为村民义诊。

## 扫黑除恶应知应会小知识

扫黑除恶中的“黑”和“恶”指的是什么?“黑”是指黑社会性质的组织;“恶”是指恶势力、恶势力犯罪集团。



## 拍卖公告

吉林汇正拍卖有限公司受相关部门委托,拟对下列标的依法进行公开拍卖:

1. 龙鑫集团总部资产共47项。  
2. 龙鑫集团东方新城会员之家资产共16项。  
3. 钱多多东方新城超市资产共15项。  
4. 金至福金店资产共58项。  
5. 钱多多龙山新城超市资产共67项。  
6. 钱多多山语城超市资产共116项。  
以上资产类别包括家电、家具、办公设备、货架、展柜、调料、饮料、日用品等。  
7. 位于辽阳县足民乡尚贤村的山砂土5.7万立方米。  
8. 2014年5月登记SVW72010UJ型帕萨特轿车一辆。

以上标的现状拍卖,竞买者须交纳保证金及办理竞买登记手续方可取得竞买资格。

展示登记时间:2019年9月4日-9月10日14时  
竞买登记地点:辽源市向阳街中级人民法院住宅楼117室  
拍卖时间:2019年9月11日10时  
拍卖地点:辽源银座购物中心会议室  
联系电话:0437-3195380 13943788822

吉林汇正拍卖有限公司  
2019年9月4日

## 关于对全市残疾学生及贫困残疾人子女拟进行扶残助学补助的通知

根据《吉林省扶残助学资金管理暂行办法》和《中共辽源市委 辽源市人民政府关于对全市贫困残疾人实施帮扶救助的若干意见》的有关精神,省、市、县(区)残联将对2019年考入全日制普通高等学校和中等职业学校的残疾学生及享受当地最低生活保障待遇的贫困残疾人子女、具有全日制普通高等院校和中等职业学校正式学籍的在校残疾学生、取得成人高考和自学考试毕业证书的残疾人,按考入学校的层次和相关规定给予相应的扶残助学补助。请符合以上扶助条件的学生持入学通知书、户籍证明、《吉林省城市居民低保证明》或《吉林省农村居民低保证明》、第二代《中华人民共和国残疾人证》《中华人民共和国残疾人证》等相关材料,于2019年9月30日前到所属县(区)残联就业服务中心申请办理,逾期不办视为放弃。

2019年助学工作与以往相比,有两大变化:

一是扶助对象范围扩大,将持有《中华人民共和国残疾军人证》(1至8级)的个人也纳入范围。

二是报名方式改为网上申报。申请人登录网站平台,http://work.jldpf.org.cn:8001/zhuce/html/login.html,注册后按照要求上传相关材料,打印或手填《吉林省扶残助学金申请个人承诺书》,本人签字并报送至户籍所在地县(区)残疾人就业服务机构。

在办理助学补助的过程中,市、县(区)残联将对所有扶助对象进行严格的资格条件审查,并向社会进行公示。对弄虚作假骗取扶残助学金的单位和个人,一经发现,将严肃追究相关人员的责任,并取消相应的助学补助。

业务咨询电话:  
东丰县残联:18243763335  
东辽县残联:5108963  
龙山区残联:3166115  
西安区残联:3621226  
市残联:5095665

辽源市残疾人联合会  
2019年8月1日